Degerli hocam, adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi dnemle rica ederim. Q cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

' 1. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Soru ) SOSYAL DIN KULTURU . . FEN
No TURKCE BILGILER AHI_A|\</EB“_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. A D A C C B
2. B A C B C D
3. C D C A C A
4. C B D D B B
5 B A C B B C
6 B C D A C D
7 B A B C C A
8 B C D B A C
9. A B A C B D
10. A A B D C B
11. C B A
12. C A A
13. C D D
14. D A D
15. A B D
16. A A A
17. C C D
18. B B C
19. C C C
20. C A B

Sinay, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.



NARTEST
6. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1
TURKCE COZUMLERI

Metne gore biyocesitliligi korumak icin alinabilecek 6nlemlerden birisi Sanliurfa’daki pamuk tarlalarinin
damlama sistemiyle sulanmasi olamaz. Cevap A.

Bos birakilan yere gelmesi gereken climle "Sinavin kotl gectigi icin kendini kotli hissediyorsun degil
mi?" olmahdir. Clnkii 6gretmen kendisini 6grencisinin yerine koymus ve 6grencinin hissedebilecegi
duyguyu tahmin edebilmistir. Cevap B.

Verilen bilgilere gére cuma ve pazar hentbol, cumartesi voleybol, yine cumartesi bahgede basketbol
etkinligi yapilacaktir. Ancak futbol etkinliginin bahcede cuma mi yoksa pazar glinii mi yapilacagi kesin
degildir. Cevap C.

Birbirine benzeyen matrusa bebekleri ciimlede s6zii edilen duruma uygun bir gorseldir. Cevap C.

Verilen bilgilere gore Futbolun Krallari sergisine Selma, Kimyasal Deneyler sergisine Cem, Akilli
Atolyeler sergisine Anil, Akvaryum sergisine Emine gitmistir. Cinkld Selma igin "Gittigi sergide milli
futbolcumuz Metin Oktay’in aldig1 odilleri gérmustir." ifadesi yer almaktadir ki bu futbolla ilgilidir.
Emine icinse "Emine’nin lzerinden blyik bir kalkan baligi ge¢mistir." ifadesi kullaniimistir ki kalkan
baligi akvaryumla ilgilidir. Cevap B.

Her iki metinde de nesnel bilgiler karsilastirma yapilarak aktarilmistir. Ancak 6rnek verilmemistir.
Cevap B.

Metinde ilk yay ayrac icine iki nokta, ikinci yay ayrag icine (¢ nokta, Uclincli yay ayrag icine nokta
dordiincii yay ayrag icine virglil konulmalidir. Ancak climlede yer alan yay ayraclardan hicbirine noktali
virgil konulmaz. Cevap B.

Metnin tiirti anidir ¢linkii yazar basindan gecen bir olayi okuyucuyla paylasmaktadir. Cevap B.

Metinde "Sivil toplum o6rgltlerinin ¢alismalari sonug¢ almaktan uzaktir." seklindeki bir yargiya
ulasilamaz. Cevap A.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

"Bu ¢ocuklara 6n ayak olursan ¢ok baska yerlere gelirler." ciimlesinde ge¢cen 6n ayak olmak deyimiyle
ilgili bir agiklama yoktur. Bu deyimin anlami yol gosterici olmak, liderlik etmektir. Cevap A.

Metinde "Japon baligl en ¢cok hangi nehirde yer alir?" sorusunun cevabi yoktur. Clinkii metinde sadece
Vasse Nehri'nden soz ediliyor. Cevap C.

Sesleri taklit etme 6zelligi sadece kargaya aittir. Cevap C.

A seceneginde "kete ile teke", B seceneginde "kitap ile patik" D seceneginde "mazi ile imza" birbirinin
anagramidir. Oysa C seceneginde "¢lirlk ile carik" verilen 6zelligi tasimaz. Cevap C.

S6z konusu kitabin sayfa sayisina dair bir yorum yoktur. Cevap D.

insanin kemik yapisindan hareketle Eyfel Kulesi’nin yapilmasi séz konusu duruma &rnek olarak
verilemez. Clinkd agiklamada "hayvanlar diinyasindan ilham alinarak" deniliyor. Cevap A.

Metne gore kirkit s6zcligintin tanimi "Hali yapiminda, atki ipligini sikistirmak icin kullanilan arag." tir.
Clnkd metinde "...dlz bir sekilde gekilir ve kirkitle sikistirtlir." deniliyor. Cevap A.

C seceneginde yer alan ninnide "Kizim 6gretmen olsun da/ Cocuklari okutsun ninni" dizeleriyle
meslek ve makam sahibi olma dilegi ifade edilmistir. Cevap C.

Buna gore sag alttan baslamak ve elini kaldirmamak kaydiyla gizilecek Z harfinde 9875321 tuslarina
basiimalidir. Cevap B.

"Kapadokya, Mayis ayinda goriilmeye deger essiz bir doga harikasidir." ciimlesinde yazim yanhsi vardir
¢linkd ay adlari belirli tarih bildirdiginde bliyik harfle baslar. Oysa burada belirli bir tarih bildirmedigi
icin kliglik yazilmahydi. Cevap C.

Tabloda verilen bilgilerden hareketle "Brokoli, kan grubu “A” olanlar icin yararli bir besindir." seklinde
bir yargi yanhstir. Cinkii A grubu kana sahip olanlar icin brokoli sadece "Yenebilir" kategorisindedir.
Cevap C.



NARTEST
6. SINIF TURKIYE GEN!ELi KURUMSAL DENEME SINAVI -1
SOSYAL BILGILER COZUMLERI

SORU-1: Metindeki bilgilere bakilarak “Kisilerin tiim rolleri dogustan gelmektedir.” Yargisi dogru
degildir. Clinkl bazi roller dogustan bazilari ise sonradan kazanilmaktadir. Bu nedenle cevap D
secenegidir.

SORU-2: Metinden yola g¢ikarak is insaninin; 6n yargili tutumlara karsi oldugu séylenebilir. Bu nedenle
cevap A secenegidir.

SORU-3: Tirk milletinin gegmisi ile baglarini koparmamasi tarih, milli duygularimizi ifade etmemizi
saglayan iletisim aracinin dil,Safranbolu Evleri gibi geleneksel Tiirk konutlarimizin mimari alanla ilgili
oldugu soylenebilir. Din kavramina deginilmedigi icin cevap D secenegidir.

SORU-4: Dinler Bahgesi Projesi ile hosgori ve farkliliklara saygl kavramlarinin 6nemsendigi
sdylenebilir.Bu nedenle cevap B se¢enegidir.

SORU-5: Verilen kurumlar hakkinda; sosyal yardimlasma ve dayanismayi destekleyici faaliyetlerde
bulunduklari ve toplumsal esitlik anlayisina uygun hareket ettikleri séylenebilir. Buna gére cevap A
secenegidir.

SORU-6:Verilen metinden hareketle zimem defteri ile ilgili olarak toplumsal yasamda insanlarin gelir
dagihmindaki farki artirmayi degil azaltmayi amacglamistir. Bu nedenle cevap C segcenegidir.

SORU-7: Onciillerde verilen “Tiiketici hakem heyetleri biitiin basvurularda tiiketiciden yana sonuglar
almislardir.” yargisi dogru degildir. Clinkl basvurularin sadece %59’u tiiketici lehine sonuglanmistir.
Buna gore cevap A segenegidir.

SORU-8: Verilen bilgilerden hareketle Orta Asya Tirk toplumu icin “Farkli bolgelerdeki medeniyetleri
etkilemisler ve onlardan etkilenmislerdir.” yargisina ulasamayiz. Clinkli bununla ilgili herhangi bir
aciklama ya da bilgiye yer verilmemistir.Bu nedenle cevap C secenegidir.

SORU-9: Gorselde verilen durumun yasanmamasi icin tarafsiz ve 6n yargisiz olmaya dikkat edilmeli ve
bireylerin birbirinden farkli bakis acilarina sahip olabilecegi unutulmamalidir.Bu nedenle cevap B
secenegidir.

SORU-10: Gorselde yer alan ve ilk kez Mete Han tarafindan olusturulan Tirk ordu sistemi
incelendiginde; Mete Han orduyu teskilatli ve dizenli bir hale getirmis ve ordunun sevk ve idaresini
kolaylastiracak bir sistem gelistirmistir. Ancak “Yeni sistemle tiim savaslarda Tirk ordusu galip
gelmistir.” yargisina ulasamayiz.Buna gore cevap A secenegidir.



NARTEST
6. SINIF TURKiYE GE.I.\lELi“KU"RUI\.{ISA.L DENEME SINAVI -1
DIN KULTURU COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1. A sikkinda her bir topluluk i¢in bir peygamber gonderildiginden bahsedilmektedir. Ancak
metinden bu ifadeye kesinlikle ulagilamaz. Cevap A sikkidir.

2. Ayetten insanlara peygamber gonderildigi ve bu peygamberlerin insanlar1 bazi konularda
uyarildigi ifade edilmektedir. 111. cimle konusu ayette gegmemektedir. Cevap C sikkidir.

3. Bu iig isim hakkinda peygamber olup olmadiklarina dair kesin bilgi yoktur seklinde M.E.B.
kitabinda bilgi ge¢gmektedir. Cevap C sikkidir.

4. D sikkindaki ayet, peygamberlere iman edilmesinin gerekli olusunu ifade ettigi gibi bu
peygamberlere iman konusunda ayrimda bulunulmamasinin gerekliligi tizerinde durmustur.

Cevap D sikkidir.

5. “Her iimmet i¢in mutlaka bir uyarict bulunmustur.” kismi ile C sikkindaki anlam 6rtiismektedir.
Cevap C sikkidir.

6. D sikkindaki ifade ayni1 zamanda peygamber inanci konusunda da yanlis bilgi igermektedir.
Metinden bu bilgiye asla ulasilamaz. Cevap D sikkidir.

7. Metinde peygamberlerin giivenilir yani emanet sifatina deginilmistir. Cevap B sikkidur.
8. Dosdogru olmak sidk sifat ile ifade edilir. Cevap D sikkidir.

9. Metinde Hz. Muhammed’in (s.a.v.) Mekke halkina herhangi bir mucize gosterdigi kesinlikle
gecmemektedir. Cevap A sikkidir.

10. Verilen metin emanet sifatini ele almaktadir. Emanet sifati ise B sikkinda gegmektedir. Cevap B
sikkidir.



NARTEST
6. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1
INGILIZCE COZUMLERI

1. Metinde Rana bize hafta ici rutinlerinden bahsetmektedir.

Dogru Cevap : C

2. Linda’nin ders calistigl saat listede 6dev yapiyor olarak verilen 11:40"tir.
Dogru Cevap : B

3. Verilen afiste ‘Parti saat kactadir?’ sorusuna cevap verilmemistir.
Dogru Cevap : A

4. Helen okula Rita ve Wilma’dan 6nce saat 6:30°da baslamaktadir. Bu durumda ‘Helen okula Wilma
ve Rita’dan sonra baslar.’ ifadesi dogru olmamaktadir.

Dogru Cevap : D

5. Wilson’in ilgi alanlari iginde bulunan ‘sporlar’ ve Jason’in ilgi alanlari iginde bulunan ‘parkta hafif
kosu’ uyusmaktadir.

Dogru Cevap : B

6. Higbir boslugu dolduramayacak ifade 30 Temmuz olmalidir.
Dogru Cevap : A

7. Jane saat altiyi ceyrek gece cicekleri ile ilgilenmektedir.
Dogru Cevap : C

8. Ailesine yardim eden kisi ‘Cumartesi’leri anne babam igin getir gétir islerini yaparim.” diyen
Lilly’dir.

Dogru Cevap : B
9. Grafige gére dogru ifade ‘Ogrencilerin ¢ogu okuldan sonra oyun oynar.’ olmalidir.
Dogru Cevap : C

10. Teresa 6gleden sonralari ip atlamakta ve dinlenmektedir. Seceneklerde sadece ip atlama gorseli
verilmistir.

Dogru Cevap : D
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NARTEST

6. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1

1.

FEN BILIMLERI COZUMLERI

ic gezegenler arasinda Diinya disinda yasam igin elverisli kosullar bulunduran yoktur.
Dogru cevap B se¢enegidir.

Gezegenlerin Dlinya’ya uzakliklarina tablodan bakilacak olursa K gezegenin diger gezegenlere
gore Dlinya’ya daha yakin oldugu goriilecektir. Venis ve Mars Merkiir'e gére Diinya’ya daha
yakin oldugundan A ve B secenekleri dogru olamaz. N gezegeni tablodaki diger gezegenlere
gore Dlinya’ya daha uzaktir Mars Jiipiter’e gére daha uzak olamayacagindan dogru secenek C
olamaz.

Dogru cevap D segenegidir.

» Glines sistemindeki hem hacim hem de kiitle olarak en blyik gezegendir. Jipiter

» Donlsi yan yatmis bir varile benzetilebilir. 27 uydusu bulunur. Uraniis

» Glines’e en uzak gezegendir. Cok uzakta bulundugu icin Diinya’dan ¢iplak gozle goriilmez.
Neptiin

» Diinya’dan goriilebilen gok cisimleri arasinda, Glines ve Ay’in ardindan en parlak Gglnci
cisimdir. Atmosferi cok yogundur. Veniis

» Glines Sistemindeki en kii¢lik gezegendir. Merkiir

» ¢ gezegenlerin en disinda yer alir ve Kizil Gezegen olarak da bilinir. Mars

» Glines’e en yakin lglinci gezegendir. Blyiikliik bakimindan besinci sirada yer alir. Diinya
Verilen gezegendzellikleri arasinda Satiirn’e ait bir bilgi bulunmamaktadir.
Dogru cevap A segenegidir.

Tum i¢ gezegenler halkasizdir. Tim dis gezegenler halkalidir ve uydusu vardir. i¢ gezegenler
arasinda Merkdr gibi uydusu bulmayanlar da vardir. Bu ylizden Il numarali satirdaki bosluk
kesin olarak doldurulamaz.

Dogru cevap B sec¢enegidir.

Urans, Satlirn’den daha kiiglik oldugundan lligin’in yapmis oldugu tahmin yanhstir.
Dogru cevap C secenegidir.

Yildiz kaymasi adi verilen olay Diinya’nin ¢ekim kuvvetine yakalanan meteorlarin atmosferde
olusan siirtiinmeden dolayi yanmasidir. Bu olayin toprak yapisi ile bir ilgisi bulunmamaktadir.
Dogru cevap D segenegidir.

Soru koékinde Glines’e yakin gezegenlerin daha hizli dolandigi bilgisi verilmistir. Bu ylizden
grafigimizin A seceneginde oldugu gibi Glines’ olan uzaklik arttik¢ca dolanma hizlarinin
azalmasi gerekmektedir.

Dogru cevap A segenegidir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Ay’in ¢cekim kuvveti Diinya’dan daha fazla degildir. Goktaslarinin Ay’da daha fazla
bulunmasinin nedeni Ay’da atmosferin bulunmamasidir.
Dogru cevap C secenegidir.

Doga olayi glindliz meydana geldigi icin Glines tutulmasidir. Glines tutulmasi 6zel filtreli
gozliklerle izlenebilir.

Dogru cevap D segenegidir.

Gunes tutulmasi Ay tutulmasina gére daha kisa sirer.

Dogru cevap B secenegidir.

Sorudaki gorselde Diinya’nin goélgesi Ay lzerine dismektedir. Bu durum Ay tutulmasi
olayinda gergeklesir. Bu olay sirasinda Ay dolunay evresindedir. Bu olay gece gozlenir.
Dogru cevap A segenegidir.

Gunes tutulmasinda Ay, Giines ile Dlinya arasina girer ve Ay’in golgesi Diinya lizerine diser.
Gunes tutulmasi sadece bazi yerlerde goriilebilir.
Dogru cevap A segenegidir.

Gunes tutulmasinda Ay yeniay evresinde iken Ay tutulmasinda dolunay evresindedir.
Dogru cevap D secenegidir.

Gunes tutulmasinda Ay’in golgesi Diinya (zerine diser. Ay tutulmasinda ise Dlinya’nin golgesi
Ay Uzerine diismektedir.
Dogru cevap D secenegidir.

Gunes tutulmasinin gézlemlemek igin yliksek yerlere ¢ikmanin bir mantigi yoktur. Haberde
boyle bir ifade gegmemektedir.
Dogru cevap D secenegidir.

Boyunun uzunlugu eninin uzunlugundan buyuk olan kemikler uzun kemiklerdir. Tablodaki 1
numarali kemigin boyu eninden biyktir.
Dogru cevap A segenegidir.

A secenegindeki gorsel Ay tutulmasidir. Ay tutulmasi gozliiksiz izlenebilir. B secenegindeki
gorsel Gunes tutulmasidir. Glines tutulmasi giindiiz gozlenir. C secenegindeki gorselde Giines
ya da Ay tutulmasi gerceklesmez clinkii Glines, Dlinya ve Ay ayni dogrultuda degildir. D
secenegindeki gorsel Glines tutulmasidir. Glines tutulmasinda Ay’in gblgesi Dlinya Uzerine
diser.

Dogru cevap D se¢enegidir.

Il numarali kemikler g6gis kafesi kemikleridir bu kemiklerin sinirli hareketleri vardir ve bu
kemikler arasinda yari oynar eklem bulunur.
Dogru cevap C segenegidir.

istemsiz ve yavas calisir. Yorulmaz. DUZ KAS
istemsiz, hizli ve diizenli ¢alisir. Yorulmaz. KALP KASI
istemli ve hizli calisir. Cabuk yorulur. ISKELET KASI



20.

Elfin’in tahminlerinin lc¢l de hatali olmasi gerekmektedir. C se¢cenegindeki (ic tahminde
hatalidir.
Dogru cevap C secenegidir.

isaretli eklemlerden kol, omuz, bilek ve ayaktakiler oynar eklemler sinifina girer. Sekilde 5
oynar, 2 yari oynar, 1 tane de oynamaz eklem isaretlidir.
Dogru cevap B se¢enegidir.
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